



来自城区的市民在体验采摘春茶的乐趣。



毛山茶园的制茶房里,茶农展示一天的收获。

义南老茶园 天然出好茶



从空中俯瞰赤岸镇山区三角毛店村的毛山茶园,此地此景特别唯美。

4月19日,农历谷雨节气。在我市偏远山区赤岸镇三角毛店村的毛山茶园里,数十位茶农正在山上采摘谷雨春茶。翠绿的茶山连绵起伏,城里不少市民特地赶来体验春茶采摘乐趣。这里出产的谷雨春茶,品质上佳,深受茶客青睐。

农场主毛元法介绍,该茶园有300多亩,背靠五指山,绿水青山环绕,每逢雨天,茶园云雾缭绕,生态环境得天独厚。茶园里的茶种树“鸡坑”,树龄均超过六十年,是义乌境内种植年份最为久远的优良品种茶树。

二十多年来,毛元法痴迷种茶,是茶业行业里远近闻名的种茶能手。他一直注重“以茶养茶”,以原生态的方法种茶,茶山茶树每年进行一次修剪,剪下来的枝叶就地堆放在茶树根部,腐烂后就是最好的有机肥料,从不用施其他肥料。

今年,茶园采用全自动智能标准化炒制机炒制春茶叶。这套炒制茶叶设备,从杀青到理条等制茶全过程一条龙,制作出来的茶叶形色更佳,炒制效率比人工提高十倍。

茶园采用无公害化管理,出产的春茶品质上佳。毛山茶园出产的春茶,特别受国内外顾客欢迎,不少在义乌经商的俄罗斯、意大利等国外商,都成了春茶的忠实粉丝。

近年来,赤岸镇政府积极引导茶农,推行无公害绿色种植,助力茶农增产增收。全镇种植茶业面积达3520亩,是当地支柱产业之一。



义乌商报摄影群

撰稿/摄影 全媒体记者 吕斌
本版策划 视觉影像工作室



茶农正在采茶。



毛山茶园的制茶房内,制茶阿姨将刚采摘的春茶晾起来,等待制作。



农场主毛元法,正用全自动智能标准化炒制机炒茶。



拍吧拍吧

栏目主持: 吴优赛 摄影: 吴优赛

走,松瀑山观瀑去



旁白

4月17日,在国内疫情得到平稳控制的总体环境下,我市在赤岸镇松瀑山脚下启动“全域旅游千万惠民暖春活动”,众多市民走出家门,到本地周边游玩,拥抱自然,亲近山水,品味美食,乐在其中。

松瀑山瀑布地处赤岸乔岳的双峰山,是我市最大的瀑布。自宋朝以来,就是一处游览佳境。凌空百余米的瀑布冲岩击石,卷浪飞珠,蔚然壮观,声震峡谷,瀑下水潭清澈见底。

“仁者乐山,智者乐水”。好风景就在身边,带上家人、约上好友,在家门口也能领略大自然的美景。一路拾级而上,呼吸着清新的空气,山花烂漫,小鸟鸣唱,我心飞翔。

直播「种」枣树



旁白

日前,一场枣文化现场教学网络直播活动,在我市幸福湖小学枣苑园内举行。

义乌市华秀枣类研究所所长楼秀球为该校师生作了枣文化主题报告,现场演示枣树嫁接换种技术。老师们用iPad和手机进行钉钉视频直播,并通过抖音面向社会直播。12位学生代表参加了现场教学,学生们边听边记,主动提问,互动性强。全校600多名师生在线观看。

疫情影响下,网络教学风起云涌,走进校园。好的教学形式,令人感兴趣的教内容,令人耳目一新。许多学生和家纷纷在线留言点赞:这场直播教学活动,生动活泼,收获匪浅。

小狗坐婴儿车



旁白

4月20日,我在公园遇见十分喜感的一幕:一对中年夫妻,手推一辆婴儿车逛风景;让人大跌眼镜的是,婴儿车上坐的可不是小娃娃,而是一只浑身雪白雪白的小狗!他们带着萌宠小狗外出游玩,怕小狗累着了,就推着婴儿车随时伺候;遇到需要上下台阶时,夫妻俩合力抬着婴儿车,让小狗稳稳地坐了一回“花轿”。

“狗坐花轿,不识抬举”,是民间俚语里带有贬损意味的话,不知这只坐在婴儿车里的小狗狗,可曾感受到主人对它满满的宠爱?

未经视觉影像工作室同意,本版图片不得转载、转发;如有侵权,责任自负。

